附件1
全国科学道德和学风建设宣讲教育
2016年专项经费资助项目申报指南

为深入贯彻落实全国“科技三会”精神和习近平总书记关于科学道德和学风建设工作的重要指示精神，按照“全覆盖、制度化、重实效”的目标要求，推动全国各地、各研究生培养单位以及各全国学会深入持续开展科学道德和学风建设宣讲教育，推动高校贯彻落实《高等学校预防与处理学术不端行为办法》，着力构建宣讲教育工作长效机制，着力提高宣讲教育工作实效性，优化学术环境，弘扬学术道德和科研伦理，在全社会营造鼓励创新、宽容失败的氛围，特制定本指南。
2016年专项经费主要用于资助科学道德宣讲教育活动、科学道德和科研伦理课程建设、科学道德教材读本建设、科研伦理和科研诚信体系建设理论研究、科学道德宣讲教育工作成效评估及特色项目共六方面的具体活动和工作。根据“项目申报，专家评审，择优资助”的原则，确定资助约20个项目，每个项目资助经费不少于10万元。
1．科学道德宣讲教育活动
项目内容：举办科学道德和学风建设宣讲教育报告会。邀请德学双馨的院士专家面向研究生、高年级本科生、青年教师和科技工作者进行科学道德宣讲教育。报告会内容包括宣讲科学精神、科学道德、科研伦理和科学规范，宣传《发表学术论文“五不准”》，引导科技工作者严谨治学、诚实做人，秉持创新、求实、协作、奉献的科学精神，在践行社会主义核心价值观、引领社会良好风尚中率先垂范。
项目要求：活动规模不少于600人（全国学会举办的活动规模不少于200人），覆盖至少5所高校或科研院所；加强活动宣传报道，具有良好的示范引领作用，听众满意度不低于90%；活动结束后一周内提交活动总结报告、活动照片和评估报告。
2．科学道德和科研伦理课程建设
项目内容：面向研究生、本科生开设科学道德和科研伦理必修课或选修课。课程内容设置要紧密围绕优化学术诚信环境，加强科学道德和科研伦理教育，树立良好学风，引导广大师生自觉践行社会主义核心价值观。制定课程建设目标，加强课程教学内容研究，采用合理有效的教学方法，逐步建立一支结构合理、人员稳定、教学水平高、教学效果好的教师梯队。
项目要求：有一定数量且稳定的教师团队，有明确的课程建设目标、完整的教学大纲和教案，课程学时不少于16学时；鼓励课程与学生所学专业相结合，纳入培养计划；鼓励将课件、授课录像等上网开放，实现优质教学资源共享；课程主讲教师可以采用自行编写、制作的教材，也可以选用已经正式出版的教材。
3．科学道德教材读本建设
项目内容：对现有科学道德和学风建设相关教材、读本进行检索、分析和研究，提出综述报告，编写并出版科学道德和学风建设相关教材、读本，翻译国外出版的有关科学道德和学风建设相关书籍。
项目要求：保证教材、读本的科学性、时代性和适用性，有重要学术价值；内容框架体系完整，内在逻辑清晰，文字表述准确；注重吸收国内外科学道德方面的典型案例；存在知识产权争议、存在抄袭和剽窃等学术不端行为或已经得到其他出版资助的教材、读本，不予资助。
4．科研伦理和科研诚信体系建设理论研究
项目内容：包括科研伦理建设的国内外现状对比研究，科研伦理审查机制研究；科研诚信体系建设国内外现状对比研究，科研诚信教育体系、监督体系、调查处理机制研究，科研诚信立法研究等。
项目要求：研究目标明确，研究内容具有重要价值和现实意义，研究路径和方法可行，形成高质量的研究报告，为我国科研伦理和科研诚信体系建设提出合理化建议。 
5．科学道德宣讲教育工作成效评估
项目内容:对本地区或本单位五年多来开展的科学道德宣讲教育工作成效进行评估，认真总结宣讲教育工作取得的成绩，特别是在弘扬科学精神、促进学风建设、优化学术环境、提高人才培养质量、引领社会主义核心价值观等方面发挥的积极作用，广泛了解师生和科技工作者对宣讲教育工作的满意度，深刻分析宣讲教育工作存在的不足并提出改进措施，探索新形势下建立和完善科学道德宣讲教育常态化长效化的工作机制。
项目要求：构建科学合理的评估指标体系，定量与定性分析相结合，采用问卷调查、个别访谈、集体座谈、查阅资料等多种方式，多角度、多层次客观评价宣讲教育工作成效；调查问卷设计合理、调查对象覆盖面广、样本容量选择科学。
6．特色项目
其他与科学道德和学风建设宣讲教育相关的活动、项目也可申报，经专家评审后，进行资助。特色项目重点考察实效性、创新性、长效性和影响力。
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