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关于印发甘肃省第二届“创新杯”
工业设计大赛总体方案的通知
 
 
各市（州）工信委、科技局、人社局、国资委，兰州新区管委会，各市（州）团委、各直属团委，各有关企业、高校院所：
为进一步激发全省“大众创业，万众创新”活力，加快发展生产性服务业，打造甘肃设计创新平台和品牌，促进设计成果转化应用，根据甘肃省人民政府《关于推进文化创意和设计服务与相关产业融合发展的实施意见》精神，经省政府批准，省工信委、省教育厅、省科技厅、省人社厅、省文化厅、省政府国资委、团省委决定，联合举办甘肃省第二届“创新杯”工业设计大赛，现将大赛方案印发给你们，请结合实际，认真贯彻实施。
   
 
甘肃省工业和信息化委员会     甘肃省教育厅
 
 
甘肃省科学技术厅    甘肃省人力资源和社会保障厅
 

甘肃省文化厅    甘肃省人民政府国有资产监督管理委员会
 
 
共青团甘肃省委员会


2016年9月20日

甘肃省第二届“创新杯”工业设计大赛总体方案
 工业设计是生产性服务业的重要组成部分，是创建自主品牌、提升产品附加值、增强产业竞争力的重要措施和途径。为贯彻落实《中国制造2025甘肃行动纲要》，促进创新设计产业发展，推动甘肃制造向甘肃创造转变，加快全省经济转型升级，经省政府批准，省工信委、省教育厅、省科技厅、省人社厅、省文化厅、省政府国资委、团省委决定，共同举办甘肃省第二届“创新杯”工业设计大赛。为做好大赛各项筹备组织工作，特制定如下方案。
一、名称及主题
（一）名称：甘肃省第二届“创新杯”工业设计大赛。
（二）主题：设计引领，创新融合。
——弘扬创新理念，激发创新热情，整合社会资源，以创新驱动为导向，融合设计与产业，搭建展示平台，培养设计人才，促进工业设计与制造业互动发展，提升甘肃产品竞争力，推动全省产业升级和经济转型。
二、大赛组织
（一）大赛组委会。
主  任：臧秋华 省工业和信息化委员会主任
副主任：张富奎 省工业和信息化委员会副主任
刘  宏 省教育厅副厅长
巨有谦 省科技厅副厅长
康纯梅 省就业服务管理局局长
王春生 省文化厅副巡视员
车  洪 省国资委副主任
李引珍 兰州交通大学党委副书记、副校长
董安宁 团省委副书记
组委会办公室设在省工信委，省工信委副主任张富奎兼任办公室主任，执行秘书处设在兰州交通大学艺术设计学院。
（二）组织机构。
主办单位：省工信委、省教育厅、省科技厅、省人社厅、省文化厅、省政府国资委、团省委。
承办单位：兰州交通大学。
指导单位：中国工业设计协会、中国创新设计产业战略联盟、中国机械工程学会工业设计分会。
协办及参加单位：1、各市（州）工信委、科技局、各高校直属团委。2、各有关高校、科研院所。3、各省级企业技术中心、省级工业设计中心、省级工程技术研究中心。4、参赛企业名额分配表（详见附件1）。
大赛官网：甘肃工业设计网（http://www.gs-id.net）。
大赛申报书及展板模版下载地址：http://pan.baidu.com/disk/home#list/path=%2F（百度云网盘）。
账号名称：13856028026      密码：gongyesheji
（三）评委会。
本着提高评选质量，扩大赛事影响的考虑，大赛组委会将邀请国内工业设计行业知名人士、专家学者、制造企业和工业设计机构负责人等组建大赛评委会。
三、奖项设置
甘肃省第二届“创新杯”工业设计大赛优秀工业设计奖分产品设计奖和概念作品奖。产品设计奖设特别奖1名，金奖10名，银奖10名，优秀奖若干名；概念作品奖设特别奖1名，金奖10名，银奖10名，优秀奖若干名。另设优秀创客空间奖5名，及大赛优秀组织奖和先进个人若干名。凡获特别奖、金奖、银奖等分别给予物质和精神鼓励。
对获得奖项的产品、作品，优先推荐参加国家级工业设计评奖。对所有参赛产品、作品择优选取并进行展示，对全部获奖产品、作品颁发奖金、奖杯或荣誉证书，并由省工信委、省教育厅、省科技厅、省人社厅、省文化厅、省政府国资委、团省委联合行文表彰。
四、参赛要求
（一）参赛产品、作品分为机械装备与车辆、电子信息与家用电器、家居与办公用品、医疗保健与儿童用品、工艺与旅游品、产品包装、食品与加工新工艺、新能源装备、文化创意产品、公共设施等十大类。
（二）参赛产品、作品须符合活动主题，在功能、结构、技术、形态、材料、工艺、环保等方面有较大创新。
（三）参赛产品、作品未获得过国内类似工业设计大赛奖项（已获得国内省部级以上设计奖项或国际设计奖项的作品不列入本次参赛范围）。
（四）申报产品设计奖的产品须是近四年上市（2012年1月1日后上市）的产品。
（五）产品设计奖申报主体为该产品在甘肃注册的独立法人机构，概念作品奖申报主体为制造企业、设计机构、高校院所等单位或所属个人。
（六）设计产品、作品应具有一定的独创性，不存在模仿他人作品或专利等违反知识产权保护的行为。
（七）同一件产品、作品原则上只能由一个单位或个人申报；以团队参赛的，团队人数原则上不超过6人（含6人）。
五、申报材料
（一）《甘肃省第二届“创新杯”工业设计大赛申报书》。
（二）参赛产品、作品需提交展示用展板（设计图纸）1张（JPG格式图片，幅面规格1760X860mm（竖版）,分辨率200dpi；图纸模版统一从大赛官网或者指定百度云网盘下载）。展板（设计图纸）内容包括设计主题、三维效果图、外观尺寸图、产品三视图、效果图、结构细节等，并配有必要的文字叙述和对应原理介绍。产品设计类作品需包含展示产品特性的实物照片。
（三）其它证明材料。
以上所有材料均需加盖单位公章，按顺序装订成册。纸质申报书一式2份，电子版（申报书、参赛产品展示版面）1套，于大赛产品、作品征集截至时间（11月30日）前，由各市（州）工信委（生产性服务业科）统一汇总报送大赛执行秘书处（央企、省属企业和高校可直报）。大赛申报书和参赛产品版面模板可在大赛官网和指定百度云网盘下载。
六、评奖标准
凡参评特别奖、金奖、银奖及优秀奖的产品、作品必须提交实物或按比例缩放的模型。
（一）创新性：突出科技与艺术的结合，有效使用新结构、新技术、新材料、新工艺，创新点突出；设计创意独特新颖，提供新的问题解决方案，引导未来产品发展趋势；具有独特的综合表现力。
（二）实用性：材料运用及功能结构合理，性能稳定，能满足使用、维护及安全方面要求，已经或适合批量生产制造。
（三）经济性：适合市场某类人群、某种环境的需求，具备较高的性价比，能够提高经济效益，提升产品品牌价值。
（四）人机工学：具有良好的舒适性、便捷性，识别与操作简单、高效，人机关系协调。
（五）环保性：符合可持续发展要求，在制造、流通、使用、回收全过程注重节能、环保。
（六）美学效果：色彩搭配合理，形态体现科技与艺术的结合，与使用环境相协调。
七、时间安排
9月15日前，下发大赛方案，并在省工信委网站、甘肃工业设计网及有关媒体发布大赛信息，组建工作班子；
11月30日前，参赛产品、作品征集到位，组建大赛评审委员会；
12月15日前，完成大赛产品、作品初评；
12月31日前，大赛产品、作品进行展示，开展终评并举行颁奖活动（地点：兰州交通大学）。
八、工作要求
（一）提高思想认识。甘肃省“创新杯”工业设计大赛为省级大赛，做好本届大赛参展及评奖等工作，有利于总结和展示我省工业设计发展的新成就，有利于培育和发展工业设计产业，有利于提高我省工业竞争力。各主办单位、协办单位要从调整产业结构、发展生产性服务业、转变发展方式的高度，充分认识参加甘肃省第二届“创新杯”工业设计大赛的重要意义。
（二）加强组织领导。各主办单位、协办单位要精心做好大赛的组织、发动和参与工作，按职责分工，建立工作机制，落实工作责任，制订工作方案，切实做好组织协调和督促指导。省工信委将定期通报各市（州）进展情况。各市（州）工信部门要加强组织领导，明确工作牵头组织科室，根据整体部署制定相应的工作方案，加强宣传发动和协调指导。
（三）确保数量质量。为扩大社会影响，省级企业技术中心、省级工业设计中心、省级工程技术研究中心原则上每户企业参赛产品不少于3件，鼓励高等院校组织师生积极参赛。
（四）扩大社会影响。各市（州）、各有关部门要加大对大赛和系列活动的宣传力度，进一步营造关注设计创新的社会氛围，提升甘肃省第二届“创新杯”工业设计大赛的知名度和影响力。要充分利用互联网等渠道，通过设计平台和活动推广等方式，提升宣传推介效果。
九、其他有关事项说明
（一）本届大赛免收报名费和评审费（参赛人员交通、食宿及产品运输由参赛单位自行承担），并免费提供标准展位。
（二）参赛单位和个人可以申报多件产品、作品。
（三）所有寄送至大赛组委会的参赛纸质材料除另有要求外，原则上概不退还。
（四）参赛单位和个人自行负责参赛产品实物或创意模型报送和运输，对于价值较高的实物或模型应自购保险并提前告知组委会。
（五）本届设计大赛充分尊重知识产权，参赛者拥有其设计作品的所有知识产权。同时大赛组委会注重对参赛作品的知识产权保护，防止出现泄密行为。
（六）大赛活动的具体要求、细则和安排，组委会适时制定并公告，最终解释权归大赛组委会。
（七）本届大赛获奖产品、作品，其归属单位在申报省级工业设计中心时将作为一项重要认定参考依据。
十、联系方式
组委会办公室：省工信委生产性服务业处（统办一号楼）
联系人：上官毅（13993191179）陈建设（13239635555）
何晓丽（13919437970）
电  话：0931—8960114  8960424
E—mail：gspso2012@163.com
执行秘书处：兰州交通大学艺术设计学院
联系人：张 建（13919899682）张 琪（15117034655）
杨 靖(15193164724)
电话：0931—4956503
本次大赛官方网站：http://www.gs-id.net
E—mail：1248269245@qq.com   1311423809@qq.com


